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Uppgift 6.29

Deluppgift a
Berdkna areanavD = {(x,y) € R?: |x + 2y| + |3x —y| < 1}.

Lésning: Med variabelbytet

v
u=x+2y
v=3x—y
blir nya omradet E := {(u,v) € R%: |u| + |v| < 1},
se bild. Funktionaldeterminanten for funktionen
(x,y) = (u,v) ér —7 sa beloppet av 1
funktionaldeterminanten for inversen (u, v) — E
(x,y) ar 1/7. Darfor ar arean
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Deluppgift b

Berdkna arean av omradet D som begransas av
hyperblerna xy = 1 och xy = 2 samt parablerna
y = 2x% och y = 4x2. Omradet visas i bilden till
hoger.

Med variabelbytet

|

1

u=xy
Yy
V=2

svarar D mot kvadraten
E :=[1,2] x [2,4]

i (u, v)-planet. Funktionaldeterminanten for

funktionen (x,y) ~ (u,v) ar 3v efter férenkling sa
den inversa avbildningen (u, v) » (x,y) har funktionaldeterminanten 1/3v. Darfor &r

A(D)—ﬂdd —ﬂldd —1f2d rld -1 1-(In4 12)—112
—ny— E3vuv—31u2vv—3 n n —3n.
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